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UNIVERSIDADE FEDERAL DO AGRESTE DE PERNAMBUCO  

CONSELHO SUPERIOR PRO TEMPORE  

 
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR PRO 

TEMPORE DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro, do ano dois mil e vinte e um, às quinze 

horas, por meio da plataforma virtual Google Meet (Link: meet.google.com/iur-

qqyw-wvm), com base no Decreto Nº 10.416, de 7 de julho de 2020, da 

Presidência da República, teve lugar a II Reunião Ordinária do Conselho 

Superior Pro Tempore da UFAPE, sob a presidência do Reitor Pro Tempore, 

professor Airon Aparecido Silva de Melo, contando com a presença e 

participação dos seguintes conselheiros: José Renato Correia Ferro, Emanuelle 

Camila Moraes de Melo Albuquerque Lima, Mácio Farias de Moura, Hudson 

Cavalcante da Silva, Wellington Romero Serafim Freire, Ricardo Normando 

Baptista do Nascimento Neto, Gerla Castello Branco Chinelate, Fernando 

Ferreira da Silva Dias, Victor Netto Maia, Samara Sibelle Vieira Alves, Lucilene 

Simões Mattos, André Luiz Rodrigues Magalhães, Alberício Pereira de Araújo, 

Marlon Esdras Jessé de Souza, Carlos Willian Ferreira de Araújo, Emmanuel 

Vieira da Silva, e Islene Catão da Silva; reunidos para tratar dos assuntos 

constantes na pauta. Após cumprimentos aos conselheiros, o presidente do 

Conselho submeteu para homologação as seguintes Decisões: Decisão nº 

016/2021, que homologa o parecer favorável do relator deste Conselho, 

Ricardo Normando Baptista do Nascimento Neto, referente à Progressão 

Funcional de Professor Adjunto 3 para Professor Adjunto 4, da docente Maria 

Aparecida Amorim Sibaldo de Carvalho, conforme processo nº 

23082.015369/2020-61; APROVADA por unanimidade. Decisão nº 017/2021, 

que homologa o parecer favorável do relator deste Conselho, Ricardo 

Normando Baptista do Nascimento Neto, referente à Progressão Funcional de 

Professor Associado 1 para Professor Associado 2, da docente Maria do 

Carmo de Albuquerque Braga , conforme processo nº 23082.001062/2021-

12; APROVADA por unanimidade. Decisão nº 018/2021, que homologa o 

parecer favorável da relatora deste Conselho, Gerla Castello Branco Chinelate, 

referente à Progressão Funcional de Professor Adjunto 2 para Professor 

Adjunto 3, do docente Sérgio Francisco Tavares de Oliveira Mendonça, 

conforme processo nº 23082.005938/2020-73; APROVADA por unanimidade. 

Decisão nº 019/2021, que homologa o parecer favorável do relator deste 

Conselho, Fernando Ferreira da Silva Dias, referente ao Projeto de Ensino 

intitulado “Grupo de Estudos de Animais Selvagens (2021.1)”, sob coordenação 

dos docentes Ruben Horn Vasconcelos e Wallace Rodrigues Telino Júnior; 
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APROVADA por unanimidade. Decisão nº 020/2021, que homologa o parecer 

favorável do relator deste Conselho, Hudson Cavalcante da Silva, referente ao 

Relatório Final do Projeto de Extensão intitulado “Educação em saúde para 

conscientização sobre criptosporidiose em áreas urbanas e rurais de 

Garanhuns-PE”, sob coordenação da docente Gílcia Aparecida de Carvalho; 

APROVADA por unanimidade. Decisão nº 021/2021, que homologa o parecer 

favorável do relator deste Conselho, Fernando Ferreira da Silva Dias, referente 

ao Relatório Final do Projeto de Ensino intitulado “Grupo de Estudo: Leituras de 

mulheres contemporâneas de literaturas de Língua Inglesa”, sob coordenação 

da docente Monaliza Rios Silva; APROVADA por unanimidade. Decisão nº 

022/2021, que homologa o parecer favorável do relator deste Conselho, André 

Luiz Rodrigues Magalhães, referente à Progressão Funcional de Professor 

Adjunto 3 para Professor Adjunto 4, do docente Francisco Resende de 

Albuquerque, conforme processo nº 23082.000540/2021-69; APROVADA por 

unanimidade. Decisão nº 023/2021, que homologa o parecer favorável do 

relator deste Conselho, André Luiz Rodrigues Magalhães, referente à 

Progressão Funcional de Professor Adjunto 1 para Professor Adjunto 2, da 

docente Luciares Costa de Araújo, conforme processo nº 

23082.001106/2021-04; APROVADA por unanimidade. Finalizadas as 

homologações, o presidente do Conselho informou que não foi possível o 

documento referente ao PROTOCOLO DE BIOSSEGURANÇA COVID-19 

PARA ATIVIDADES PRESENCIAIS DURANTE O PLE – UFAPE entrar em 

pauta para apreciação/aprovação devido à falta de tempo hábil para que fosse 

relatado. Em seguida, pediu para que os conselheiros pudessem consultar e 

colaborar com a Minuta sobre o Novo Plano de Funcionamento da UFAPE e 

UFRPE no ano de 2021, que está disponível para consulta pública nas páginas 

de ambas as universidades. Ato contínuo, foi franqueada a palavra. A 

conselheira Emanuelle Camila informou que no dia 12/02/2021 a UFAPE fez a 

adesão ao Sistema de Seleção Unificada 2021.1 (1ª edição de 2021). Portanto, 

esta será a primeira vez que a UFAPE irá coordenar esse processo, uma vez 

que, antes para ingresso de discentes da UFAPE, esse processo era 

coordenado pela UFRPE, tutora desta universidade. A conselheira pediu que o 

presidente do Conselho falasse sobre a implantação do Sistema Unificado de 

Administração Pública (SUAP) na UFAPE. Então o presidente do Conselho 

informou que no dia 10/02/2021 as Reitorias da UFAPE e do Instituto Federal 

do Rio Grande do Norte (IFRN) assinaram o Acordo de Cooperação com vistas 

à implantação desse Sistema na UFAPE, e que, num primeiro momento, 

objetiva implantar os seguintes módulos: Protocolo, Gestão de Pessoas, 

Patrimônio, Almoxarifado, Gestão Acadêmica, Convênios, Compras, Contratos 

e Ponto eletrônico. Disse também que o período de execução de implantação 

está previsto para iniciar em abril/2021 e finalizar em fevereiro/2024, conforme 

cronograma de execução pré-estabelecido entre a equipe de TI do IFRN e do 

STI da UFAPE. O conselheiro André Magalhães se disse preocupado com a 

forma com a qual a acontecerá a migração dos dados dos cursos de pós-
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graduações da UFAPE, quando da implantação do SUAP. Também fez 

menção sobre as compras (demandas prioritárias) que em 2020 foram 

enviadas ao Ministério da Educação (MEC), em junho/2020, visando sondar 

sobre a concessão de investimentos/recursos. O presidente do Conselho 

informou que detalhes sobre a migração dos dados da pós-graduação da 

UFAPE para o SUAP só será possível saber quando do avançar da 

implantação. No que se refere aos investimentos do MEC para a UFAPE, os 

recursos disponibilizados foram apenas para a construção do Restaurante 

Universitário (RU). O presidente do Conselho lembrou que foram envidas ao 

MEC cinco propostas elencadas como prioridades para a UFAPE, ocasião em 

que foi remetida uma planilha aquele Ministério, com as prioridades. O 

presidente comunicou que no final do mês de dezembro deu início ao processo 

de compra de um Datacenter, para dar suporte à estrutura de TI da UFAPE. 

Todavia, esse Datacenter será adquirido com recursos próprios da UFAPE, a 

partir de rubrica de investimentos. O conselheiro Ricardo Normando pediu para 

que a secretaria do Conselho Superior atualizasse o site da UFAPE, inserindo 

os nomes dos conselheiros suplentes, dos conselheiros titulares Hudson 

Cavalcante e Victor Maia, bem providenciasse o ajusta das atas, haja vista que 

algumas delas não “abrem”. Na oportunidade, Ricardo Normando também 

pediu para o presidente do Conselho falasse sobre o transtorno causado, no 

início do mês, pelo não repasse dos salários dos servidores que recebem pela 

Caixa Econômica Federal. O presidente do Conselho esclareceu que os 

professores Hudson e Victor estão sem suplentes. Portanto, não tem como 

fazer essa atualização no site. Só terá quando forem indicados esses 

suplentes. Quanto às atas, o presidente do Conselho esclareceu que, assim 

que aprovadas, as são disponibilizadas na página. O que está ocorrendo é erro 

do servidor do site em alguns documentos disponibilizados em PDF. Disse que 

o STI/UFAPE tem conhecimento e, há dias, esse setor informou que iria 

resolver. Lembrou que quem insere esses documentos no site é o pessoal da 

Seção de Comunicação e Memória (Secom), que atualmente está com um 

número muito limitado de pessoas atuando. No que toca ao problema com o 

pagamento dos salários dos servidores que recebem pela Caixa, o presidente 

informou que assim que foi detectado o problema, a UFAPE manteve contato 

com o Banco, tendo inclusive um servidor se deslocado até a agência bancária 

para tentar contornar a situação. Então o que houve foi uma falha em um 

procedimento da Caixa que gerou inconsistência com a folha de pagamento. 

Tal inconsistência provocou o atraso. Contudo, o presidente do Conselho 

ressaltou que, tão logo foi possível, a questão foi solucionada. Na sequência, o 

assunto sobre a Minuta do plano de retorno foi retomado pelo conselheiro 

Victor Maia, junto com a conselheira Emanuelle Camila. Fizerem algumas 

ponderações sobre questões que envolvem a área acadêmica, destacando 

pontos a serem pensados nas atividades letivas da UFAPE. Nada mais 

havendo a tratar, e terminada a reunião, a presente Ata foi lavrada por mim, 
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Wagner Marques Cordeiro, secretário, e segue assinada por todos os 

presentes, abaixo registrados. 

 

Garanhuns, 19 de fevereiro de 2021. 

 

 

 


